

暑假期间收获文旅“红利”

# 古城酒店民宿入住率保持高位

本报讯(融媒体记者殷斯麒 通讯员赖良德)逛“世遗”,游古城。今年暑假期间,古城迎来新一轮文旅热潮。鲤城区文旅经济发展指挥部统筹调度、精心策划,持续创新引流途径,各类文旅活动精彩纷呈,西街、中山路等重点街区人流如织,热闹非凡。文旅市场的火热,也带动全区酒店民宿迎来入住高峰。

吸引八方游客来到鲤城的,是古城深厚的历史文化魅力,更有鲤城文旅精心推出的一个个爆款配套活动。今年暑期,鲤城结合南音、火鼎公婆、创制、南少林花拳等,创新打造“夜未央·非遗嗨一夏”非遗展演活动。该活动选址古城最火街区——中山路沿线,以快闪形式让游客近距离感

受非遗魅力,成为今夏古城最亮眼的文旅品牌。与此同时,西街天台音乐会和“45°刺桐幻幕”光影秀在暑期常态化举办,场场爆满。西街天台音乐会每次开唱,都能聚拢超高人气,“闽南金曲之夜”“王力宏金曲之夜”等专场轮番上演,被市民游客誉为“古城最强气氛组”。而“45°刺桐幻幕”光影秀则将中山路骑楼的楼体化作天然剧场,通过光影与演绎相配合,为市民游客呈现出一幕幕精彩表演。

文化魅力与爆款活动的双重加持,显著带动了古城住宿业的发展。据了解,8月以来,全区酒店、民宿等住宿载体入住率持续保持高位,基本稳定在90%以上。高峰时段,多家精品酒店出现“一房难求”的

景象。餐饮、购物等配套消费也同步升温,姜母鸭、石花膏等古城特色食品持续受到游客青睐。

位于金鱼巷的鲤城区一品锦鲤民宿地理位置优越,吸引大批游客入住。“暑期阶段,入住游客大多以年轻情侣和家庭为主,我们内部也整理了一些旅游路线供游客参考。”民宿工作人员介绍,他们还同周边商家合作,为游客提供免费簪花体验和非遗体验,让游客在鲤城住得舒心、玩得开心。

“我们采取政府搭台、多方合作的方式,持续丰富文旅供给,不仅塑造了鲜明的城市文化品牌,还持续推动文旅深度融合与消费升级,实现社会效益和经济效

益的双赢。”鲤城区文旅局工作人员表示,随着中山南路修缮工作完成,各类活动将逐步向城南片区拓展,连接天后宫、德济门遗址等景点,形成规模更大、内容更丰富的非遗展示区。



白濑水利枢纽移民安置关键环节——

## 剑斗仙荣安置区工程全速推进

本报讯(融媒体记者宋尧 通讯员吴圣超 文/图)近日,记者获悉,作为泉州白濑水利枢纽工程移民安置的关键环节,剑斗仙荣安置区场地平整工程正全速推进。据介绍,目前,项目施工方正紧抓有利时机,加大投入,科学组织,力争在明年春节期间保质保量完成场地平整任务,为后续建设移民安置奠定坚实基础。

在项目施工现场,大型挖掘机挥舞铲斗,满载的运输车辆沿山道有序穿行,将土石方运往指定区域进行回填处理,现场施工进度高效协同,工程快速推进。

据剑斗仙荣安置区场地平整项目经理周小柏介绍,目前土方开挖已完全成约98万立方米,石方开挖约91万立方米,土石方回填总量已达189万立方米。当前工程重心正转向弃土场挡墙结构施工及剩余土石方的开挖回填作业。“为确保春节期间完成本阶段施工,我们已投入施工人员40余人、各类机械设备30余部,正全力以赴赶工期。”周小柏表示。

剑斗仙荣安置区规划用地面积约628亩,拟安置移民4300余人,占白濑水利枢纽工程移民搬迁安置总数的10.6%,项目基础设施投资估算达2.95亿元。剑斗镇副镇长、剑斗仙荣安置区项目负责人郑圣晖表示,当前土石方开挖与回填是关键。“近期天气晴好,我们正全力督促施工



单位抢抓窗口期,科学调度,在确保工程质量及安全的前提下加速推进场地平整乃至安置区的整体建设进度。”郑圣晖说。

郑圣晖表示,未来仙荣安置区将依托白濑水利枢纽工程带来的资源和区位优势,进一步完善基础设施和公共服务

体系,着力发展特色生态产业,努力实现经济效益、社会效益与生态效益的多赢,力争打造成为乡村振兴的典范区域。

## 泉州物产集团再度牵手500强企业

本报讯(融媒体记者王树帆 通讯员郭江萍)日前,在由福建省招商局和泉州市委、市政府共同主办的“携手500强 共创新‘泉’景”第三届500强企业专场招商大会上,泉州城建集团有3个项目达成签约,签约总金额达73亿元。其中集团权属企业泉州物产集团继与世界500强企业浙江恒逸集团合作之后,再度与中国500强民营企业永荣控股集团、兴华财富集团签订战略合作协议,拟

在供应链贸易领域开展深度合作。

永荣控股集团是绿色能源化工新材料领域的领军企业,2024年位列中国500强民营企业第295位。泉州物产集团将依托永荣控股集团在化工品领域的全产业链能力,为泉州全域化工产业提供更稳定、高质量的化工品供应,助力我市化工产业向高端化、精细化升级。兴华财富集团以钢铁建材为主业,业务布局国内多省份及海外多个国家和地区,在

2024年位列中国500强民营企业第353位,其旗下福建龙钢智能化钢铁工业4.0项目是行业标杆。通过此次合作,泉州物产集团将与兴华财富集团精准对接,为泉州建材产业引入优质钢材资源,进一步完善本地建材供应链。

通过与500强企业的战略合作,泉州物产集团将加快发展化工品贸易、建材供应链等业务,积极打造高效、稳定的供应链服务体系,持续完善区域产业供

应链生态,助力泉州制造业降本增效和转型升级。

近年来,泉州物产集团深耕供应链贸易、储备粮油等领域,展现出强劲的发展势头。成立五年来,企业营业收入从成立初期的1800多万元/年跃升至超50亿元/年,年均增速54.2%。值得一提的是,该企业在市属国企中率先启动原材料集中采购改革,实现从“分头采购”到“聚量议价”,累计为泉州项目建设节省采购成本1.67亿元。

气温高位运行  
午后雷雨频频

本报讯(融媒体记者游怡冰)昨日我市以多云天气为主,午后局部地区出现阵雨或雷阵雨,但丝丝降水挡不住气温的高歌猛进,午后全市大部分乡镇的最高气温在29°C~34°C,局部乡镇超35°C,体感较为闷热。

今日我市依然以多云天气为主,午后部分乡镇会有阵雨或雷阵雨,局地伴有短时强降水和雷雨大风等强对流天气;明日,全市仍以多云天气为主,气温方面,今明两天全市大部分乡镇最高气温在31°C~34°C,局部乡镇将超过35°C,加上空气湿度较大,人体感觉非常闷热,需做好防暑降温的工作。

提醒大家及时关注天气变化,外出时最好随身携带一把晴雨伞,既可以遮阳又可以防雨。同时出行前应多多关注最新的气象预警信息,避免强对流天气的不利影响。

泉州晚报

广告热线

22503333 22500203 22500205

## 开学第一课“护苗”润心田



新学期,洛江区持续推进“护苗·绿书签”专项行动。开学第一天,泉州市实验小学洛江第二校区举办了秋季开学季“护苗·绿书签”主题班会,同学们共同观看了“护苗”主题曲《守一扇心窗》宣传视频,并收到了印有洛江城市IP“洛水仙珊”及洛江“四名文化”知识的创意“绿书签”,同学们在“绿书签”上写下自己新学期的“护苗微心愿”,共同传达“文明上网、绿色阅读”的健康理念。

(融媒体记者陈灵 通讯员姚蕾 郭晓玲 文/图)

提升服务保障内外贸  
高质量发展水平

“百名法学家百场报告会”  
法治宣讲活动机关专场举办

本报讯(融媒体记者叶虹羽)为进一步学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神,坚持以习近平法治思想为指引,深入开展法治宣传教育,加强涉外法治建设,提升服务保障我市内外贸高质量发展水平,日前,市委政法委、市委市直机关工委、市司法局、市法学会联合举办2025年“百名法学家百场报告会”法治宣讲活动机关专场暨“刺桐学习荟·机关大讲堂”第50讲。

市直机关和省部属驻泉党组织负责同志、青年干部代表,以及主办方和政法系统党员干部共计300余人聆听宣讲报告。

活动邀请厦门大学法学院党委书记何丽新教授作“提升领导干部的涉外法治思维”专题讲座。何教授结合自己的研究成果和工作实践,以高远的视野和生动的案例,全面深入地阐释了涉外法治的实践路径,重点讲解了如何应对长臂管辖、经济制裁、国际贸易、海运中的法律问题,并就提升组织活动、公私权利、交叉学科中的法治思维等方面进行了分享,为在场干部提供指导。

会议指出,机关党员干部要把学习贯彻习近平法治思想作为终身课题,深刻领会“一个坚持”的核心要义,让法治思维内化于心、外化于行。要以行践诺,敢于斗争,善于斗争,用法治方式维护国家利益、群众利益、自身利益。机关各级党组织要发挥引领作用,将习近平法治思想纳入党员培训教育,打造法治意识强、法治素养高的党员队伍。广大党员要带头尊法、学法、守法、用法,做新时代法治中国的坚定捍卫者,为推进中国式现代化泉州实践贡献力量。



## 执法技能大比拼

日前,“2025年晋江市市场监督管理执法技能竞赛”在晋江市工人文化宫职工培训中心举行,19个市场监督管理所、药械专班及执法大队组成的21支参赛队伍,63名执法人员同台竞技。竞赛由晋江市市场监督管理局、晋江市总工会、晋江市人力资源和社会保障局联合主办,晋江市市场监督管理综合执法大队承办。比赛聚焦实战能力提升,为全面提升市场监管执法效能奠定坚实基础。

(融媒体记者许雅玲 摄)

## 对接供需 精准匹配

永春为特殊群体就业  
保驾护航

本报讯(融媒体记者叶虹羽 通讯员刘金进)日前,在永春工业园区政务服务中心,园区管委会联合县残联、县退役军人事务局、县人社局、永春县税务局、县总工会、桃城镇政府等部门共同举办特殊群体招聘会。

活动聚焦园区企业招工需求与残疾人、返乡退役伤残军人等群体的求职需求,通过整合资源、优化服务,精准搭建对接平台,有效提升招工服务质量。

提前谋划,精准匹配供需。为确保招聘会实效,8月初,工业园区管委会深入万家美纺织、锦林环保、仪电智能、利荣包装等园区企业,开展残疾人专岗调查与招聘宣传。同时结合手工查补、组装、质检、杂工等岗位特点,提前匹配有就业意向且具备劳动能力的残疾人、返乡退役伤残军人的就业需求。

活动当天,200余名求职者到场参与,现场人头攒动。主办方精心设置无障碍通道,安排工作人员为行动不便的残疾人推轮椅、送茶水,耐心协助求职者了解岗位信息、填写求职意向表,全力保障特殊群体求职便利。最终,11家园区企业到场招聘,发布岗位26个,需求员工131人,现场初步达成残疾人就业意向39人。

据了解,此次招聘会是全市“15号市场”残疾人招聘专用市场系列活动的组成部分。自今年8月起,全市分片区同步启动该专项招聘市场,各县(市、区)残联按季度以“固定场所+固定时间”形式,在各片区轮流开展招聘活动,持续为特殊群体就业保驾护航。